

Výroční zpráva za rok 2014

Od 1. ledna 2014 je hospic Chrudim provozován jako ústav - v souladu s novým Občanským zákoníkem občanské sdružení Smíření (původní provozovatel hospice) k 31.12.2013 zaniklo. Na chodu hospice se nic nezměnilo, transformaci na ústav nepocítily nijak ani nemocní, ani zaměstnanci. Na štěstí i po právní stránce se jednalo o jednoduchý akt, nezměnila se adresa ani IČO.

Zprávu o roce 2014 bychom mohli „okopírovat“ ze zpráv z minulých let- stále vysoká obložnost, finanční stabilita, nezávislost, trvá plán o rozšíření péče – plánujeme vybudovat denní centrum pro onkologicky nemocné. O hospic je stále větší zájem ze strany nemocných a jejich rodin, trvá nadstandardně dobrá spolupráce s ostatními zdravotnickými zařízeními. Přesto se něco mění.

Mění se společnost, ve které žijeme. Náš hospic není této změny uchráněn. O Češích napsal nedávno Dalibor Balšínek : *„Češi jsou povětšinou bezvěrci. Neopírají se o žádný institucionální hodnotový systém a to jim uvolňuje ruce pro jakékoliv chování, které se řídí jen a jen osobním zájmem. Češi se o ostatní moc nestarají, tedy pokud se někdo nemá výrazně lépe než ostatní, a většinou to neřeší, pokud je to samotné nezačne ohrožovat. Zároveň je však není až tak složité přesvědčit, aby popřeli a odmítli své dosavadní směřování za neurčitý slib, že jim bude líp. A je jim v principu jedno, kdo jim zařídí, aby se měli líp..“* (www.echo24.cz). Aby náš hospic dál plnil své poslání, je nezbytné stále konfrontovat současné směřování s původní vizí, se kterou byl hospic založen, tak jak je uvedena v Zakládací listině a v Etickém kodexu. Navzdory tomu, že jsme v této době ohroženě převrácením hodnot sváděni k hledání pohodlnějších cest. ..

Tolik úvodem. Dál už nabízíme řeč čísel a konkrétní informace pro ty, kteří se o nás z jakéhokoliv důvodu zajímají.

Hospic má za sebou už víc než 5 let provozu. V r. 2014 jsme do hospice přijali celkem **385 nemocných** (některé opakovaně – po zlepšení zdravotního stavu se vrátili na čas domů). Průměrná doba pobytu činila **28 dnů**. Počet ošetřovacích dnů opět převýšil předchozí rok.

ROK	2010	2011	2012	2013	2014
Ošetřovací dny	9 054	9 545	1 0477	10 539	10 811

V r. 2014 se výrazně zvýšil počet nemocných mladších 40 let. Závěr života u nás strávili tři nemocní ve věku 25 let, přibýlo nemocných s malými dětmi. Rodinám s dětmi nově vycházíme vstříc i kontaktováním nadace Dobrý anděl <https://www.dobryandel.cz/>, která všechny naše nemocné-rodice nezaopatřených dětí, významně finančně podpořila. A stejně jako přistupuje k pomoci těmto rodinám Dobrý anděl, i nám je ctí jim pomáhat.

Zájem o pobyt v hospici každým rokem roste. I proto intenzivně pracujeme na **projektu vybudování denního centra s paliativní ambulancí, zázemím pro domácí hospicovou péči a 10 bezbariérovými byty v domě ve Štěpánkově ulici.**

Po zmapování situace v našem regionu jsme vypustili z našich plánů budování dětského stacionáře pro onkologicky nemocné a veškeré prostory využijeme pro dospělé pacienty. Pokud v budoucnosti potřeba stacionáře pro děti vznikne, nebude problém jej v novém domě provozovat.

Aktuálně je dokončena studie rekonstrukce Ateliérem 02 z Havlíčkova Brodu. Architekti Milan Stejskal a David Ptáček nyní pracují na projektu ke stavebnímu povolení. Není jednoduché obhájit projekt rekonstrukce domu, patřícího mezi chráněné památky, navíc v centru města, před příslušnými úřady a získat jejich svolení. I nám však jde o to, aby rekonstrukce prospěla i lokalitě, v níž se dům nachází. Snad budeme mít včas stavební povolení a budeme moci stavbu realizovat do konce roku 2016. V bytech plánujeme ubytovat na prvním místě onkologicky nemocné z hospice, jejichž zdravotní stav se zlepšil natolik, že nevyžadují nemocniční péči, ale nemají šanci na přijetí do zařízení sociálních služeb pro dlouhé čekací doby nebo chybějící zdravotní služby v těchto zařízeních. Předpokládáme, že byty nebudou obsazeny na dlouhá léta jako např. byty v domech s pečovatelskou službou nebo domovech pro seniory, ale že budeme schopni pružně reagovat na potřeby těžce nemocných, kteří často pobyt v těchto zařízeních se zdravotně sociálními službami potřebují akutně vzhledem k jejich onemocnění. Naše představa o využití domu má nyní už konkrétní podobu.

Hospodaření hospice

Díky maximálně možné obloženosti, snaze o efektivní hospodaření a trvalí podpoře sponzorů je náš hospodářský výsledek za rok 2014 opět kladný. V příloze je uvedena struktura nákladů i výdajů, opět je uvedeno i srovnání s minulými lety. Další přílohou je seznam sponzorů v r. 2014. Vyjímečným nákladem byla oprava rodinného domu ve Skoranově (dar z roku 2013), od září 2014 tento dům pronajímáme. I všechny byty v objektu hospice jsou pronajaty, nebytové prostory v domě č. 89 Štěpánkově ulici pronajímáme jen zčásti vzhledem k plánované rekonstrukci (a nezájmu o nebytové prostory v této lokalitě).

Kulturní život v hospici

I letos na hospici proběhla řada kulturních akcí. Vystoupení skupiny Ježci v březnu, pravidelné koncerty pana učitele Stejskala, který nacvičil s několika kolegyněmi ze Základní umělecké školy v Chrudimi i adventní hudební pásmo. 19.prosince u nás opět tančily děti ze Základní umělecké školy z Čáslavi - jejich vystoupení ve vánočním čase se už v našem hospici stalo tradicí.

K 5. výročí zahájení provozu hospice 20.září jsme uspořádali sportovní „závod“ na Seči SEČMUŽEŠ. Soutěžilo se na mořských kajacích i na jiných plavidlech poháněných lidskou silou. Nechyběla pramice, kánoe, jezdilo se i na šlapacích labutích...Sešlo se asi 40 příznivců vodních sportů, převážně z řad zaměstnanců a příznivců hospice. Babí léto, dobrá nálada, bohaté občerstvení, to vše přispělo k tomu, že jsme se vraceli domů s dobrým pocitem a přáním, aby se závody opakovaly každoročně.

Závěrem děkujeme všem, kteří nás jakýmkoliv způsobem podporují, kteří jsou nám příkladem a inspirací, a především těm, kteří se přímo podílejí na realizaci naší vize vytvořit v Chrudimi „ostrůvek“ solidarity s nemocnými v závěru života.